

《非你莫属》上演“晕倒门”遭炮轰

网友微博接龙 “善待职场菜鸟”

本报记者 师文静

自从法国海归男郭杰在天津卫视的《非你莫属》节目中晕倒之后,这个节目本身和节目里的BOSS(嘉宾)便开始遭到网友的质疑。连创新工场董事长兼首席执行官李开复也忍不住开炮了,他在微博上发起“万人实名抵制《非你莫属》”的活动,截至2日,已经有超过30万网民支持李开复的倡议。而《人民日报》也就此事发表评论文章指出——任何节目,在“不隐藏自己风格”的同时,都要考虑自身的社会责任,顾及大多数受众的观感,并处理好看与被看、职业底线与自由个性、吸引眼球与长远口碑的关系。

而就在《非你莫属》引发的争议愈演愈烈之际,演员王珞丹在微博发起“我是打工菜鸟”的接龙,她说:“我是打工菜鸟,没人再比我小。经得起使唤,受得了暗算,咽得下责骂,扛得住压榨。吐得起鲜血,忍得住误解。我不相信眼泪,只想把握住机会。我的故事,或许就是你的故事。欢迎接龙。”这一微博接龙引起网友广泛共鸣,“毕竟,我们都曾经是职场菜鸟,也经历过不少心酸事”。

有网友指出,“希望那些高高在上的BOSS团成员们也能加入进来,毕竟你们和我们一样都是从菜鸟成长为今天的成功人士,作为新人我们知道职场残酷会发奋努力,但也希望职场还能有分人间温情,看在都曾是菜鸟的份儿上请给我们一点善待。”

最新进展

等台里统一口径 邀专家解析学历

面对李开复倡议抵制节目,2日,记者连线《非你莫属》节目组,其工作人员表示目前不方便回应,“台里领导对此事还没有最终表态,我们都不好说什么,但是估计肯定会有回复。”同时该工作人员表示:“节目目前还在正常录制,也会正常播出,暂时没有调整。”

记者看到,《非你莫属》的官方微博上传了一段视频:节目组请来了法国高等教育署中国总协调员、法国驻华大使馆高等教育合作处副专员史力克,就近期节目中关于法国学历的事件作出解释。对于郭杰参加的当期节目中,评委文颐一句“BAC+5相当于中国技术学院专科文凭”引起的争议,史力克称,法国的硕士学历是国家颁发的,无论是公立大学还是工程师学校或者其他类型的专业学校,获得的学位都是同等学历的学位。而在工程师的证书上,正文会写“工程师资格”,底下会写明“相当于公立大学的Master学历”。此外,张绍刚也用道歉来回应近期出现的状况。但他也称,此前节目组曾希望郭杰把学位证书带到节目现场,由专家当场验真假,但郭杰回绝了。

不过对此网友并不买账,有网友认为主持人避重就轻,道歉诚意

不够。对于现场翻译,很多在法国的中国网友表示:“视频里史力克原本说的是即使你读了5年,但是考试不合格,依旧拿不到BAC+5,却被翻译为即使拿到BAC+5,也不一定是硕士文凭!”

文颐终于发表道歉声明 网友继续炮轰其欠诚意

1日凌晨,曾在节目中质疑“晕倒哥”郭杰法国学历的尊酷网联合创始人文颐在微博上公开道歉:“在节目中由于我用词不当,对很多朋友造成伤害,对此表示深深的歉意。”潘石屹、任志强也在微博中与李开复互动,对节目提出批评之意。李开复很快转发了文颐的道歉微博并表示:“这是文颐的道歉,虽然可以更完整,至少她道歉了。这次事件起因之一就是对人的基本尊重,所以无论你是否接受道歉,恳请用文明的语言表达。另外,听说文颐办的网站被黑,建议大家就事论事,不要误伤他人(员工、股东、用户)。”

SOHO中国董事长潘石屹在微博中转发李开复的言论并称:“和言善语是人心的磁石。”任志强则继续炮轰《非你莫属》主持人张绍刚:“我曾被小潘忽悠去参加了一期,并当面批评了主持人。提出过要平等、宽容,而非只是刁难。”

种种“菜鸟体”呼吁善待新人

王珞丹“欢迎接龙”引来跟帖无数,网友们也纷纷创作“菜鸟体”呼吁善待职场新人。

“我是国企小工,任人差遣很是头疼,家人怪我无能,老板认为我没用。投资股票跌停,转战黄金扑空,房子贷款压力重,每天发愁双眼通红。时常发呆觉得悲哀,自己为啥生来不是高富帅!长辈常说我们赶上了好时代,一直觉得苦尽甘不来!”

“我是外企菜鸟。朝九晚五,我努力且快乐地工作。我不相信世界会有奇迹发生,所以我放弃了做梦,踏实地生活;我受不了委

屈,但我依然忍气吞声;我受不了被人指使,但我无可奈何;我相信自己会拥有一份幸福,因为我一直真诚地期待一切。”

“我是厨房菜鸟,择得了菜,刷得了碗,上得了前厅,进得了包房,受得了客人使唤,忍得了老板白眼,经得起工资拖欠,挨得了加班加点,逢年过节,挤得了火车;国庆节假,与我无关,我没有背景,只有背影,我不相信命运,坚定自己拼搏。”

“我是护理菜鸟,病人家属质疑,病人扭捏不配合,老师嫌弃你动作慢,教东西教一半,还有一半

自己领悟自己看(这个算大方的),有事没事杂事办,自己租房自己弄饭,半夜起床,奔赴医院,白天当黑夜,黑夜不合眼,人比黄花瘦,眼比熊猫黑,看起来就一亚健康,每天洗几十次手,病毒细菌都易感,玻璃还会弄破……”

“我是神勇小出纳,转账没人比我勤。开得了单子,跑得了银行,转得了RMB,抵得住诱惑。斗得过审计,能应付会计。不满足现状,想有所作为。”



2012年“伊泰杯”全国象棋甲级联赛

生活日报群康俱乐部中国重汽队迎来首个主场比赛

时间:6月6日下午1点 地点:济南市花园路200号天雨大酒店九楼会议室

山东中国重汽队 VS 北京威凯建设队

欢迎广大棋迷到现场为中国重汽队加油!

—— 用人品打造精品 用精品奉献社会 ——

一步到位 步步到位

中国重汽
SINOTRUK

亲人服务
www.sinotruk.com

中国重汽集团有限公司
CHINA NATIONAL HEAVY DUTY TRUCK GROUP CO., LTD.

